

Samverkansmöte 230123

Södra Härene, Härenegården kl. 19.00

1. Lena Ramsberg hälsade välkomna.
2. Förslag till punkter godkändes
3. Inga-Lill läste ett sammandrag från förra mötet.
4. Presentationsrunda: Inga-Lill Hedin, Christina Karlsson, Christer Johnsson, Elisabeth Gideskog, Göran Litzell, Margareta Gustafsson, Christina Forsblad, Marita Karlsson, Per-Erik Stjerna, Sandra Jansson, Lennart Liderud, Allan Andersson, Inga-May Svensson, Gun Ekström, Helen Wallin, Stig-Ove Svensson, Rolf Nordlander och Lena Ramsberg

5. Elisabeth hälsade från Linn Segander, tf, som var sjuk idag. I slutet av januari är det sagt att det skall vara klart med ny kultur och fritidschef. 24-25/3 förenings och företagsmässa. Bra plats att visa vår verksamhet. Elisabeth finns tillgänglig för frågor kring att söka bidrag från kommunen. Engagemangsbidrag, projektbidrag och investeringsbidrag. Kulturbidraget är tillgängligt för att söka stöd till den 31/3. Via e-tjänsten görs detta idag. På Kulturrådet finns pengar att söka. Bland annat kring samverkan med skolor. Vårmarknaden blir i år i samarbete med Lions den 27/5, pingstafton. Ingen upplevelseguide i år pga att kommunen vill spara på trycksaker i miljöhänsende. Vi hänvisas till vastsverige.com, hemsida om evenemang. Föreningens egna broschyrer/program kan vi lämna till Elisabeth, som har sitt kontor på biblioteket.

6. Lena påminde föreningarna om att svara på SHF's enkät. Västergötlands hembygdsförbund står återigen inför en rundringning till alla medlemsföreningar. Lena skickar ut frågorna via mail och föreningen svarar och mailar i retur till Lena. VHBF's årsstämma, blir i år den 22 april i Falköping. Studieförbundet Vuxenskolan. Lena tackade för förra året, kul att se att verksamheterna kommer igång igen. Påminner om program för 2023, så vi kan rapportera det vi gör till Folkbildningsrådet och kommunen.

7. "Skolprojektet" heter numera "Hembygdens historia". Rolf berättar att gruppen har kommit dit att en sammanställning gjorts av de sevärdheter vi har i kommunen. Nästa steg är att fylla dessa platser med information, fakta och sägner. Sevärdheterna kommer att delas in i tidsålder/färger för att det skall passa olika årskurser. Projektgruppen har delat in kommunen i fem delar som var och en jobbar med. När material och kartor är sammanställda, är tanken att det skall finnas i klassrumsexemplar. Både fysiskt och digitalt. En fråga från projektgruppen till hembygdsföreningarna är om material, utgivet/dokumenterat, i föreningarna, får användas till information om sevärdheterna. Källa anges såklart. Alla närvarande föreningar nickade jakande. Finns en önskan om att spela in filmsnuttar och

berättelser. Tipsades om Karl-Anders Andersson från Degrabo som cyklade runt för ett antal år sedan och berättade om bygden.

8. Gravar värda att bevara...-Vi behöver få till ett tydligt avtal/förhållningssätt med Svenska Kyrkan kring dessa frågor. Hol har ett samarbete så till vida att de sköter några gravar på Hols kyrkogård. Så fungerar det även i Södra Härene vad gäller gravarna vid kyrkoruinen. Lena aktiverar kontakten med Svenska kyrkan och Vårgårda pastorat. Maila representant till Lena vem som vill vara med i denna

grupp från din förening. Möte bokas för att få till någon form av avtal. Samtliga föreningar står bakom att detta kommer till stånd, även om alla föreningar inte är aktiva just nu i frågan. Motala kyrkogård rekommenderar Inga-Lill att vi besöker.

9. Förenings och företagsmässa. Beslutas att vi inte samordnar oss till mässan utan var och en förening anmäler sig själv.

10. Hemsidor och hembygdsportalen. Stig-Ove påminner om vikten att använda sig av portalen. Utöver föreningens verksamhet och information, kan vi lägga in föreningens protokoll och handlingar. Bra att koppla ihop med sociala medier. Vi pratade om Digital samlingsförvaltning.

11. Guidning-Svältorna har just nu en cirkel kring just guidning. Prisma VG har en utbildning till våren, den går dock digitalt och på dagtid. Vi kan få en egen guidekurs om vi får ihop 10-12 personer som vill gå. Svältorna vill försöka få till en guidekurs med start under april. Är någon annan förening/person intresserad så ta kontakt med Marita Karlsson, Svältorna.

Jenny Gustafsson och Hans Kennermark kommer till Närunga den 9 mars. Projektet "Musiken där du bor" Kommer också till Södra Härene i april/maj. Musikskolan kommer till Närunga hbf till våren. Lena-Bergstena, det nya huset är färdigt utvändigt, invändigt pågår. Invigning till hösten. Lagt ner över 1000 ideella timmar. Milan tänds första fredagen i maj, som vanligt. Horla hbf fyller 55 år i år. Svältorna utlyser bygdens bästa bakelse. I Vårgårda visas gamla Vårgårda-bilder. I Hol jobbar man vidare som vanligt. Södra Härene har vi Morgan Nilsson som föreläser och Jenny och Hans som kommer till våren.

Nästa samverkansmöte blir hos Svältorna den 8 maj kl. 19.

Stort tack för dagens samtal!